
KÁLMÁNHÁZA 
 
Kálmánháza 2013 lelkes község Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében, a Nyírség nyugati 
részén. A megyeszékhelytıl 14 kilométerre délnyugatra fekvı településtıl északra halad el az 
M3-as autópálya. Nyíregyháza irányából a Hajdúnánás felé vezetı összekötı úton 
közelíthetjük meg. 
 
Kálmánháza község jelenlegi formájában 1950-ben alakult, korábban Nyíregyházához tartozó 
tirpák bokor-tanyák  és Újfehértóhoz tartozó tanyák egyesülésével. Az elsı letelepedıket még 
1775-ben Beck Pál hozta a vidékre az itt elterülı kétezer holdas földbirtokára. Akkoriban 15-
20 család gazdálkodott a környéken. A korra jellemzı cselédkunyhók bogárra emlékeztetı 
távlati képe miatt Bogárházának nevezték akkoriban  a települést. A birtokot Beck Pál veje 
gróf Dégenfeld Gusztáv örökölte meg. Késıbb Tisza Kálmán szerezte meg a határrészt 
házassága révén és valószínőleg róla nevezték el 1907-ben Kálmánházának. Más vélemények 
szerint Kralovánszki Kálmán a birtok gazdatisztje volt a névadó, aki a terület egy részét 1905-
ben felparcellázta és a szegények közt felosztotta. Tulajdonképpen ezután indult el a mai 
Kálmánháza kialakulása. Új telepesek érkeztek Balsa, Tímár és Buj községekbıl valamint 
Borsod és Heves megyébıl is. 1947-ben több családot telepítettek ide Szlovákiából, 
egyidejőleg innen is elmentek családok. 
 
A falu szerkezete hasonlóan a többi új alapítású településhez szabályos, több külterülető 
tanyája van, legnagyobb Petıfi-tag, mely tovább fejlesztésre kijelölt településrész.  Lakosai 
túlnyomórészt mezıgazdaságból tartották fenn magukat illetve a környezı városokban 
találtak megélhetést. 1949-ig   közigazgatásilag Újfehértóhoz tartozott. 1950-tıl önálló 
községgé alakult, ma is önálló település. Nagy utat tett meg az utóbbi száz évben, kiépültek és 
folyamatosan újulnak meg közmővei és intézményei. Nemrégiben megépült autópálya 
kapcsolata pedig vonzóbbá teheti a vállalkozások számára is. 
 
A település látnivalói közül templomait kell elsısorban megemlítenünk. A községben négy  
felekezet a római katolikus, a görög katolikus, az evangélikus és a református  is jelen van. A  
szállás- és vendéglátóhelyek a falusi turizmus nyújtotta pihenési lehetıségek kedvelıit várják. 
 
 


